

Трансцендентальная Хортица соединяет миры

В пятом по счету номере «Портмона» за этот год, в статье «Мультикультурная Хортица: сила энергии» мы провели небольшое исследование религиозного, философского и мифологического настоящего острова Хортица. В своей попытке объять необъятное в рамках одного материала мы были обречены на пробелы и белые пятна — будем дополнять картину. После выхода статьи нас пригласили посетить буддийскую ступу и познакомиться с человеком, на чьем участке возвышается этот культовый артефакт. «Хозяин» хортицкой ступы зовут **Сергей Бойко**, он преподаватель йоги и очень интересный, ищущий и открытый человек.

Наша беседа за вкусным травяным чаем затянулась гораздо дольше привычных и сухих рамок интервью. Сергей акцентировал внимание не столько на истории ступы, сколько на духовном и трансцендентальном ее значении. Все сказанное не поместится даже в десяток статей, и нам не хочется ломать неповторимую структуру мировоззрения Простого (так называют Сергея Бойко ученики) цитатами без контекста. Поэтому мы решимся на вольный пересказ — уверены, что Сергей не станет возражать.

Буддийская ступа, по словам Сергея Простого, — не столько объект культа

и конкретных религиозных концепций, сколько простой указатель. «Ступа — палец, указывающий на то», — приведем слова без перевода. В качестве места паломничества и проведения обрядов участок Сергея Бойко избрали представители всех школ и направлений буддизма. Сюда приходят люди, занимающиеся йогой, индуисты разных течений и просто ищущие свой путь в восточных (и не только) практиках. Ступа, как перст, указывающий в небо, объединяет свою подножия открытых и в хорошем смысле духовно беспокойных людей.

Трансцендентальная (от лат. *transcendens* — выходящий за пределы) роль этого места состоит в побуждении к размышлению о главном, о духовности и пути. Это место позволяет выйти за пределы привычного сознания и погруженностии в обыденную реальность. И очутиться в неизвестной стране своего собственного я (или мировой души, потока сознания, единения с божеством — кто во что верит). Это второе значение корня *transcendens* — трансцендентность, что означает познание скрытого и выходящего за пределы опыта человеческой жизни. И третий корень — трансценденталия, как принцип соединения разных контекстов реальности. В том, что реальность бывает разной, подчас при-

чудливой, но всегда индивидуальной и уникальной, лишний раз можно удостовериться, посетив хортицкую ступу или прочитав нашу статью.

«Официальное вероисповедание, каким бы оно ни было — это только склонности. Это кости для хромых, им так удобнее. Даже вода не умирает, а переходит из одного состояния в другое. Точно так же и душа. Наша душа — это энергия, информация, она не разрушается. Если на пути не попасть в плен какой-то религиозной концепции, то вы можете прийти к себе самому и, наконец, познать себя. Космос такой, каким вы его делаете. Если вы хороший человек, то и Космос вокруг вас хороший. Если вы плохой, то вы будете делать его плохим», — утверждает «хозяин» хортицкой ступы.

А еще Сергей Простой готовит коктейли с травой. Той самой свежей и зеленой, что растет под ногами. С медом, индийскими специями, изюмом, бананами, киви — главное в этом процессе — интуиция и отсутствие в смеси ядовитых растений. Жаль, что мы не попробовали. Но заряд духовности, трансцендентности и живительного воздуха Хортицы нас не покидает до сих пор.

Максим и Татьяна Рыбалки



Портмоне

№08 (115) 26 апреля 2011 года
www.portmone.patre